Исследовательская деятельность «Чудеса маскировки»
  Летом родители с детьми чаще всего проводят время на даче. В процессе прогулки на дачном участке или во дворе дети любят наблюдать за насекомыми. Предложите, ребёнку найти насекомых! Но увидеть некоторых насекомых может только внимательный человек, создается впечатление, что они играют с нами в прятки. Спросите у детей почему насекомые это делают? 
Если ребенок затрудняется в ответе, попробуйте помочь с ответом. 
Спросите, видно ли зелёного кузнечика в зелёной траве? (Нет) Спросите почему? (Трава зелёная и кузнечик зелёный). Некоторые насекомые с помощью окраски защищают себя от врагов. Окраска насекомых очень разнообразна. С давних времен было отмечено, что у большинства насекомых она находится в соответствии с окраской окружающей среды. Пусть ребёнок найдёт таких насекомых, а Вы сфотографируете.
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Кузнечик                                                                                                 Клоп
Насекомые большие мастера маскировки, они умеют это делать разными способами.
 Предложите ребёнку рассмотреть бабочку.
В окраске бабочек часто присутствует особый глазчатый рисунок. Считается, что этим они отпугивают врагов — насекомоядных птиц, а возможно, это просто отвлекающий манёвр. Взмахнёт бабочка павлиний глаз или глазчатый бражник крыльями и... раскроет узор. А пока птица недоумённо разглядывает невесть откуда взявшиеся «глаза», красавица благополучно улетает.
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Павлиний глаз
Многие насекомые, например такой же формы и цвета как растения. Некоторые бабочки походят на высохший листик или незаметны на коре дерева.
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Также ядовитые и несъедобные насекомые имею свою яркую окраску, чтобы предупредить возможное нападение врага.
   Божью коровку, видно издалека. Спросите, у ребенка, как она защищается? (Если ее сжать, то она выпустит желтую жидкость.  Божья коровка умеет притворяться мертвой, а яркая окраска предостерегает всех вокруг, как бы, говоря: «Меня есть нельзя – я невкусный». Птицы знают это и не трогают божью коровку.
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Для рассматривания насекомых предложите ребёнку лупу. После наблюдения и исследования   предложите нарисовать, слепить, сконструировать насекомое. Можно выучить стихотворение или почитать о нем в энциклопедии. Главное что бы в ребёнке проснулся интерес и желание исследовать и познавать что-то новое!
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Уважаемые родители, мы вам предлагаем сфотографировать наблюдения и исследования ребёнка и прислать нам фотографии! 
Стихотворения про насекомых

Бабочка

Бабочка-красавица,
Очень мне уж нравится
Платьице твое!
Ты ж такая недотрога!
Мама говорит мне строго:
«Пусть летит она, не трогай
Крылышки ее!»
(Е. Корюкин)
                                          Божья коровка

Точка, точка,
Два крючочка –
Это лапки у жука.
             Два блестящих лепесточка
Раздвигаются слегка.
Справа – точка, слева – точка,
В чёрных крапинках бока.
Я подую на жука – 
Улетай за облака!
Словно красный вертолёт,
Прямо в небо он уйдёт
(Ф. Грубин)
Кузнечик
С утра кузнечик скачет по травинкам,
скачет по листочкам,
Будто весь огромный мир 
обскакать он хочет.
В полдень выспится, забравшись
в прохладный тенёчек,
И всю ночь ему не спится. -
До утра стрекочет.
(Л. Постолов)
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BoXXbs KOpoBKa

Y 60)XXbell KOPOBKM KPbUIbILLIKK TOHKME,
HapKpbUIKM KpacHble B 4€PHBIX KpanuHKaX.
Ha KOH4YMK TpaBMHKM OHa 3anoJsaer, -
HapKpbUIKM NOAHAB, BEPTONETOM B3JleTaeT.
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Boskbi KOPOBKH OBIBAIOT Pa3HbIX LIBETOB: KPACHBIE,
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