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Песенки.  «Солнышко- вёдрышко…», «Иди, весна, иди, красна»; «Шалтай-Болтай», англ. обр С. Маршака; «Барабек», англ., обр. К. Чуковского; «Мешок», татар., пер. Р. Ягофарова, пересказ                  Л. Кузьмина.
Народные сказки. «Привередница», «Лиса-Лапотница» обр. В. Даля; «Пастушок с дудочкой» обр. Л. Кузьмина; «Как собака друга искала» обр. С. Фетисова; «Ивовый росток», пер. с япон.                          Н. Фельдман, под ред. С. Маршака; «Лисичка со скалочкой», рус, обр. М. Булатова; «Колосок», укр., обр. С. Могилевской. 
Литературные сказки.  В. Бианки «Первая охота», Д. Самойлов «У слонёнка день рождения»; Э. Хогарт «Мафин и его весёлые друзья», пер. с анг. О. Образцовой и Н. Шанько;  Г. Цыферов «В медвежий час»; Д. Биссет. «Про поросёнка, который учился летать», пер. с англ. Н. Шерешевской; М. Москвина «Что случилось с крокодилом»; Дж. Родари «Собака, которая не умела лаять» (из книги «Сказки, у которых три конца»); Д. Биссет «Мальчика, который рычал на тигров».
Рассказы: Е. Пермяк «Торопливый ножик»; В. Драгунский «Всё тайное становится явным»;                     Е. Чарушин «Лисята», «Почему Тюпу прозвали Тюпой», «Почему Тюпа не ловит птиц», «Воробей»;  М. Пришвин «Журка», «Ребята и утята»; Н. Романова «У меня дома пчела», «Котька и птичка»; Я. Сегель «Как я стал обезьянкой».
Басни.  Л. Толстой. «Хотела галка пить…», «Отец приказал сыновьям…», «Мальчик стерёг овец…»
Поэзия: Е. Баратынский. «Весна, весна» (в сокр);  Э .Успенский «Разгром»; Д. Хармс «Очень страшная история», «Врун», «Игра»; Г. Сапгир «Садовник»; Е. Благина «Эхо»; Р. Сеф «Чудо»;                       И. Токмакова «Ива», «Сосны»; Э. Мошковская «Добежали до вечера»; Л. Берестов «Кто чему научится»; Ю. Кушак «Сорок сорок».
Для заучивания наизусть. Л. Николаенко «Кто рассыпал колокольчики…»; А. Барто «Я знаю, что надо придумать»; В. Орлов «С базара»; Е. Серова «Одуванчик», «Кошачьи лапки» (из цикла «Наши цветы); «Купите лук…», шотл. нар. песенка, пер. И. Токмаковой.

