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Патриотическое воспитание подрастающего поколения – одна из самых актуальных задач нашего времени. Огромные изменения произошли в нашей стране за последние годы. Это касается нравственных ценностей, отношения к событиям нашей истории. У детей искажены представления о патриотизме, доброте, великодушии. Сегодня материальные ценности доминируют над духовными. Однако трудности переходного периода не должны стать причиной приостановки патриотического воспитания. Возрождение духовно-нравственного воспитания - это шаг к возрождению России.   Именно нравственно-патриотическое воспитание является одним из важнейших элементов общественного сознания, именно в этом основа жизнеспособности любого общества и государства, преемственности поколений.  Формирование личности дошкольника невозможно без воспитания с детских лет уважения к духовным ценностям. 
Начинать работу по патриотическому воспитанию нужно с создания для детей теплой, уютной атмосферы. Каждый день ребенка в детском саду должен быть наполнен радостью, улыбками, добрыми друзьями, веселыми играми. Ведь с воспитания чувства привязанности к родному детскому саду, родной улице, родному городу, родной семье начинается формирование того фундамента, на котором будет вырастать более сложное образование - чувство любви к своей малой родине, к своему Отечеству.

Целью пособия является приобщение детей старшего дошкольного возраста к истории родного края, знакомя их с Нижегородской областью, народами Поволжья.
Для достижения этой цели необходимо решение следующих задач:
1.Образовательные – знакомство детей с прошлым и настоящим родного города, с основными достопримечательностями, названиями улиц, с районом, в котором живем.
2. Развивающие – развивать познавательную активность детей через ознакомление с историей и культурой Нижнего Новгорода, народов Поволжья.
3. Воспитательные - воспитывать у детей чувство гордости за свой город, его достижения и культуру, основы гражданских и патриотических чувств. Способствовать формированию интереса детей к коллективной, игровой, творческой деятельности.

Предварительная работа: в рамках реализации вариативной части ОП ДОУ, в процессе свободной деятельности в целях нравственно-патриотического воспитания дети знакомятся с историей родной земли, с достопримечательностями Нижнего Новгорода, с архитектурой Кремля, его историей и легендами. Данное пособие поможет детям приобщиться к культуре родного края.
Описание пособия
Пособие предназначено для совместной деятельности детей и воспитателя.
Для работы с пособием используется кубик, номер грани которого соответствует заданию куба. К лепбуку – кубу прилагается сборник печатных материалов.
Воспитательно-образовательная деятельность педагога включает отбор краеведческого, регионального материала в соответствии с целями развития ребенка:
· его возрастными особенностями и интересами;
· обогащение развивающей среды материалами о Нижнем Новгороде, Нижегородской области (дидактические игры, пособия, предметы искусства, продукты детского творчества);
· создание условий для самостоятельной и совместной с взрослыми работы с краеведческим, региональным материалом (предоставление детям возможности проявить свое творчество);
· обеспечение эмоционального благополучия ребенка.
Построение образовательного процесса на региональном материале позволяет решать следующие задачи:
· формировать любовь, интерес к прошлому и настоящему родного края;
· развивать эмоционально – ценностное отношение к природе родного края;
· воспитывать чувство гордости за своих земляков, ответственности за все, что происходит в родном крае, сопричастности к этому;
· формировать умения, ориентироваться в ближайшем природном и культурном окружении родного края и отражать это в своей деятельности.
Задания лэпбука
1. Расскажи по картинке о достопримечательности города, найди отличия, собери пазл.
2. Подвижные игры народов Поволжья.
3. Игры -бродилки по нижегородским улицам.
4. «Народные промыслы Нижегородской области» - собери пазлы, раскрась.
5. «Угадайка» - загадки про Нижний Новгород.
6. «Народы Поволжья» - расскажи, раскрась, сыграй в дидактическую игру «Народы Поволжья».
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