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«Как прошло детство, кто вел ребенка за руку в детские годы, что вошло в его разум и сердце из окружающего мира – от этого в решающей степени зависит, каким человеком станет сегодняшний малыш»
 (В.А. Сухомлинский)

Для чего я живу? Что мне дорого, что важно, без чего я не могу обойтись? Каждому когда-то приходится отвечать на эти вопросы.
Размышляя о своем жизненном пути, я прекрасно понимаю, что не могу провести грань, где заканчивается моя работа и начинается личная жизнь. Наверное, это и есть моя дорога, ведущая к счастью педагогического труда.
Да, для меня «воспитатель» - не профессия, не общественное
положение, не хобби, не работа... Для меня быть воспитателем - это и значит жить. 
В детстве мечтала стоять у доски и открывать детям новые горизонты, новые перспективы. Часто я проигрывала эти ситуации со своими подружками. Мне безумно хотелось поскорее стать взрослой, получить специальность и вернуться в свою родную школу. И вот моя мечта осуществилась, воплотились в жизнь все мои детские «уроки»... Но изменились обстоятельства, а я не изменила своей мечте, а просто  поменяла мечту став воспитателем в группах раннего возраста. 13 лет  назад я сделала свой выбор и считаю его правильным и сейчас.
Попав в ясельки, я поняла, что это очень удивительный мир, где каждый день не похож на предыдущий, где каждый миг - это чего-то новое, интересное, где нет времени скучать, ссориться и тратить время на пустое, где каждый ребенок - это индивидуален  и личность.
Сегодня, уверенно ступая на путь педагогического поиска, понимаю, что нужно многое сделать.
Опираясь на свой опыт, с уверенностью могу сказать: для того чтобы стать хорошим воспитателем, одного желания и старания мало. Надо терпеливо и последовательно овладевать педагогическим мастерством, изучать психические особенности детей, предвидеть возможные затруднения при освоении ими образовательной программы, овладении нравственными нормами и правилами.  В разнообразии точек зрения и позиций по вопросам воспитания и обучения детей, важно выбрать нужное для себя, выработать собственную позицию. И я учусь. Учусь всегда. В 2015-2016г поступила на программу переподготовки в ГБОУ ДПО НИРО на специальность «Дошкольное образование», так как имею специальность учитель начальных классов. Считаю, только так нужно работать НАСТОЯЩЕМУ воспитателю.
