ОБРАЩЕНИЕ РЕБЕНКА К РОДИТЕЛЯМ
· Не давайте мне всего того, что я прошу. Иногда я прошу только для того, чтобы понять, сколько я могу взять.
· Не ругайте меня. Я буду вас меньше уважать, когда вы так делаете, вы учите кричать и меня, а я бы не хотел так себя вести.
· Выполняйте свои обещания, как хорошие, так и плохие. Если обещаете меня наградить — дайте мне эту награду. И тоже самое сделайте, если решите меня наказать.
· Никогда не сравнивайте меня ни с кем, особенно с моими братьями и сестрами; если вы выставите меня лучше других — они будут страдать, если же я буду хуже других — страдать от этого буду я.
· Не меняйте вашего мнения часто, насчет того, что я должен сделать, сначала решите и останьтесь верными вашему решению.
· Позвольте мне расти, доверяя моим способностям; если вы все за меня знаете и делаете, я так никогда ничему не научусь.
· Не заставляйте меня писать и читать.
· Не лгите в моем присутствии. Мне также не нравится,
когда вы просите меня лгать, даже если это может вам помочь. От этого я себя плохо чувствую и теряю доверие ко всему, что вы говорите.
· Когда я ошибаюсь, не требуйте от меня объяснений, почему я так поступил — иногда я сам этого не знаю.
· Когда ошибаетесь вы, имейте смелость признать это — мое уважение к вам возрастет, и, самое главное, вашим примером вы научите меня признавать ошибки.
· Общайтесь со мной с той же приветливостью и уважением, как вы общаетесь со своими друзьями, ведь быть родственниками — не значит не быть друзьями.
· Не просите меня делать того, что не делаете вы сами. Я учусь делать то же самое, что делаете вы, даже если вы об этом не говорите, но я никогда не сделаю того, что вы говорите, но сами не делаете.
· Когда я хочу разделить с вами какие-то мои беспокойства, не говорите мне: «У меня нет времени на эту ерунду», или «это не представляет никакой важности, это ребячество». Постарайтесь меня понять и мне помочь.
· Любите меня и говорите мне об этом. Мне нравится это слышать, даже если вы верите, что нет необходимости об этом говорить.
· Обнимайте меня — мне необходимо чувствовать вашу дружбу, вашу поддержку.


