
Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Весёлые нотки»

Направленность программы – художественная

Программа предполагает развитие у детей эмоционального отношения к музыке, художественного вкуса, музыкальных и творческих способностей.

При реализации программы детям разного возраста и разного уровня музыкальной подготовленности предоставляются равные возможности получить опыт в области вокального искусства посредством коллективной творческой деятельности. Программа построена с учетом авторской педагогической технологии А.Б. Пономаревой. Технология предполагает наряду с занятиями, посвященными изучению музыки как искусства и формированию элементарной музыкальной культуры, выделить в системе музыкального образования ряд занятий полностью посвященных пению под фонограмму. Одной из задач обучения и воспитания детей на занятиях является формирование целостного представления о фонограмме, как едином образе песни. Умение слышать и слушать фонограмму, различая голос и инструментальное сопровождение.

Программа кружка "Веселые нотки" рассчитана на детей от 3 до 7 лет. Работа кружка организована с учётом опыта детей и возрастных особенностей. 

Целью программы является создание условий для формирования эстетической культуры дошкольника, приобщение его к вокальному искусству; развитие эмоционально-выразительного исполнения песен.

