
Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Мукосолька»

Направленность художественная
	
Уровень развития мелкой моторики – один из показателей интеллектуальной готовности к школьному обучению. Движения рук имеют большое значение для овладения письмом. Если скорость движения пальцев замедленна, то нарушается и точность движений.
Лепка – одно из простейших занятий для ребенка, одно из средств эстетического воспитания – помогает сформировать художественный вкус, формирует умения сочетать цвета, учит видеть и понимать прекрасное в окружающей нас жизни и искусстве. Воспроизводя тот или иной предмет с натуры, по памяти или рисунку, дети знакомятся с его формой, развивают руки, пальцы, что способствует развитию речи.
. Программа предполагает развитие полноценного развития художественно-эстетических способностей детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными возможностями. 
При реализации программы детям разного возраста и разного уровня творческой подготовленности предоставляются равные возможности получить опыт в области   продуктивной деятельности (лепки из муки, скульптурного пластилина) посредством индивидуальной и коллективной творческой деятельности.
Программа построена  в форме совместной образовательной деятельности (занятий) по программе художественного воспитания, которая представляет вариант реализации базисного содержания и специфических задач художественно-эстетического образования детей в изобразительной деятельности, содержит интегрированную систему занятий по лепке. Развивать дизайнерские способности, умение группировать цвета и их оттенки, сочетать разные приемы лепки, при украшении использовать разный материал, скульптурного пластилина, обычного пластилина.

Программа кружка "Мукосолька" рассчитана на детей от 3 до 7 лет. Работа кружка организована с учётом опыта детей и возрастных особенностей. 



