
Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Мульти-пульти»

Направленность программы – техническая

Программа предполагает развитие у детей технических навыков и творческих способностей.

Мультипликация совмещает в себе несколько видов искусств: рисование, конструирование, лепка, музыкальное и литературно-художественное сопровождение, историю, фольклор, позволяющие развивать художественные навыки, актерское мастерство, режиссерские способности и др. творческие данные учащихся.
Применение системно-деятельностного подхода при подаче как теоретического, так и практического материала с обязательной демонстрацией мультипликационных фильмов, а также практической деятельности по созданию мультипликационных фильмов.

Программа кружка «Мульти-пульти» рассчитана на детей от 7 до 16 лет. Работа творческого объединения организована с учётом опыта детей и возрастных особенностей. Каждый из ребят может создать свой оригинальный мультфильм, не ограничиваясь своим состоянием здоровья, в силу своих творческих способностей.

Целью программы является развитие интеллектуальных способностей, формирование у детей устойчивого интереса и положительной мотивации к обучению, развитие творческой личности учащегося, способной к самоопределению и самореализации, через эстетическую, нравственную и духовную силу изобразительного искусства посредством анимационной и мультипликационной деятельности.


