Советы по ландшафтному дизайну
Возможно, вы только что построили дом, и настала пора заняться участком. Возможно, вы давно живете в доме, и окружающий пейзаж нуждается в обновлении. Если вы только впервые окидываете взглядом свой земельный участок, эти семь советов по ландшафтному дизайну для начинающих помогут вам.

Если вы никогда раньше не занимались ландшафтным дизайном, то будете перегружены выбором, который можете сделать. При таком огромном предложении растений, деревьев, декоративных материалов очень легко растеряться и не понимать с чего же начать? Начните с бумажного листа.

Совет 1
Составьте список ваших желаний и потребностей.  Ваши дети нуждаются в игровом пространстве?  Вы будете выращивать овощи? Будете ли вы пить чай в уютной беседке по вечерам? Будет ли ваша семья собираться по выходным на пикник? Сколько у вас животных? Когда вы ответите на эти вопросы, у вас уже будут грубые наброски обустройства участка. Это большой организационный принцип ландшафтного дизайна для начинающих. Это не генеральные планы, просто идеи. Но эти идеи уже помогут вам спланировать и предусмотреть места для отдыха всех членов семьи.

Совет 2
Исследование солнца и розы ветров. Мало кто из начинающих дизайнеров задумывается об этом. Но, если вы разместите зону отдыха на западной стороне дома, то, возможно, солнечным августовским днем вам будет не до отдыха под палящими лучами солнца. И места для мангала лучше устроить в соответствии с розой ветров, чтобы не пришлось спасаться от горящих искр костра. Не забудьте принять во внимание, что направление ветра может зависеть от времени дня и года. Не торопитесь, вы должны принять правильное решение, чтобы избежать проблем в дальнейшем.

Совет 3
Начните с малого.

Когда вы смотрите телевизионные шоу по устройству загородного дома, где за три дня устраивают пейзаж как в английском поместье, не забывайте, что на передаче работает бригада из 50 человек, и они уже имеют огромный опыт. Реализуйте свой план медленно и наслаждайтесь процессом. Не хватайтесь за все и сразу. Начните с небольшой клумбы, поработайте час-два, оцените свои силы. Дайте себе немного времени, чтобы посмотреть, как будут развиваться события. Помните, что растения растут и заполняют все кругом, многие забывают об этом.

Совет 4
Работайте вокруг координационного центра.  Любой хороший дизайн сада имеет координационный центр или серию координационных центров и это нетрудная задача даже для начинающего ландшафтного дизайнера. Это может быть садовый фонтан, скульптура или потрясающие растения, дерево, или серия кустарников.

Совет 5
Сконцентрируйтесь на масштабе. Это довольно сложная задача для начинающих в ландшафтном дизайне. Но вы должны помнить об изменении в перспективе размера и формы зданий и растений в дальнем плане участка. А также о форме дорожек ведущих людей через пространство

Совет 6
Быть открытыми для перемен. Сегодня вам нравится один сорт растений, а завтра они могут впасть в немилость. Сегодня в моде фонтаны на участке, а завтра скульптуры. На протяжении лет вы можете поменять свои пристрастия, а можете поддаться веяниям моды на экзотические деревья. Ландшафтный дизайн бесконечен.

Совет 7 
Помните, терпение является ключом к ландшафтному дизайну для начинающих. И главное, самый лучший ландшафтный дизайн тот, который нравится вашей семье. 
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