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Федеральным законом от 26.02.2024 № 31-ФЗ статья 3 Федерального закона от 30.12.2004 № 218-ФЗ "О кредитных историях" дополнена пунктами 14-16, предусматривающими возможность установить самозапрет на кредиты.
Данная опция введена в целях ограничения заключения с физическим лицом договоров потребительского займа (кредита).
Информация о наличии такого запрета будет храниться в кредитной истории физического лица. В частности, подлежат хранению сведения:
- о дате и времени подачи заявления о запрете (снятии запрета);
- о дате начала действия запрета;
- о дате начала действия снятия запрета;
- условия запрета.
Каким образом установить такой запрет? 
Физическое лицо вправе бесплатно любое количество раз подать во все квалифицированные бюро кредитных историй через МФЦ или с использов анием портала "Госуслуг" заявления о запрете, а также заявления о снятии запрета на заключение договоров потребительского займа (кредита).
При этом запрет может распространяться на заключение кредитными организациями и (или) микрофинансовыми организациями с субъектом кредитной истории - физическим лицом договоров потребительского займа (кредита), за исключением договоров потребительского займа кредита, обязательства заёмщика по которому обеспечены ипотекой и (или) залогом транспортного средства, и договоров основного образовательного кредита, а также отдельно на заключение кредитными, микрофинансовыми организациями способом, не предполагающим личную явку физического лица договоров займа.

