

Музыка для ребенка- мир радостных переживаний. Чтобы открыть передним дверь в этот мир, надо развивать у него способности и ,прежде всего, музыкальный слух и эмоциональную отзывчивость.
Музыка – это самая приятная, прекрасная и доступная форма общения взрослого и ребенка, которая является для детей доступным средством  выражения настроений, мыслей, чувств.
Музыкальная деятельность дошкольников – это различные способы, средства познания музыкального искусства (а через него и окружающей жизни, и самого себя),с помощью которого осуществляется и общее развитие.

В рамках музыкального восприятия детей ставятся задачи развития музыкального восприятия, исполнительства, творчества, а также театрализованной деятельности.

Восприятие музыки развивается и как самостоятельный вид деятельности, и как предшествующий и способствующий остальным видам деятельности. Исполнительство и творчество осуществляется в пении, музыкально-ритмических  движениях, танцах и игре на музыкальных инструментах.
Музыкально- образовательная деятельность включает в себя сведения общего характера о музыке как виде искусства, музыкальных жанрах, композициях, музыкальных инструментах и т.д., а также специальные знания о способах исполнительства. Каждый вид музыкальной деятельности, имея свои особенности, предполагает овладения детьми способами деятельности, без которых она не осуществима, и оказывает специальное влияние на музыкальное развитие дошкольников.

На музыкальных занятиях применяется слушание музыки и игра на музыкальных инструментах, творчество, вокальное упражнения – попевки для формирования элементарных вокальных навыков,  знакомство с нотной грамотой и основными музыкальными понятиями.
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Музыкальное занятие в детском саду проводится два раза в неделю в каждой группе.

В эти дни дети приходят в музыкальный зал, где все приготовлено для успешного проведения музыкального занятия.

Для того, чтобы ребенок мог свободно двигаться во время исполнения упражнений, плясок необходима соответствующая обувь. Прежде всего, она должна быть фиксированная. Например, чешки или сандалии. И совсем недопустимо, чтобы ребенок был в комнатных тапочках, «сланцах» или просто в «шлепках».

На музыкальных занятиях мы приучаем детей видеть красивое, пробуждаем интерес к окружающему миру и его красоте. А как же это сделать, если наши девочки приходят на занятие неопрятные, а мальчики в помятой одежде? Очень важно, чтобы девочки были одеты в юбки, потому, что иначе им просто не удастся поставить руки на юбку во время танцев. Это приведет к тому, что у них появится привычка держать руки в воздухе, даже когда они будут в юбке или платье на празднике. Мальчики перед началом занятия обязательно должны хорошо заправить рубашки в брюки, чтобы 

выглядеть эстетично.

Мы очень просим Вас, дорогие родители, одевайте детей по сезону. Следите за аккуратностью их внешнего вида.
