Авторское пособие для детей старшего дошкольного возраста (5-7 лет)
"Я познаю окружающий мир"

"Кубик - календарик"
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Задачи:
1. Формировать представление о значении погоды в жизни человека, растительного и животного мира.
2. Формировать представления о чередовании времен года, месяцев, частей суток, дней недели.
3. Знакомить дошкольников с прибором-помощником: термометром, принципом его работы.
4. Расширять и уточнять представления дошкольников о природе.
5. Развивать логическое мышление, умение классифицировать, сравнивать, устанавливать причинно-следственные и логические связи; наблюдательность и любознательность.
6. Развивать связную речь.

Материал:
Фанера, краска, иллюстрации ( времена года, погоды, дни недели, части суток и т.д.), петля металлическая для создания открывающейся внутрь грани куба, модель термометра, липучки одежные самоклеющиеся , магнитная лента, плёнка для ламинирования.
Варианты использования:
1.  "Какое время года" (Дошкольник отмечает стрелкой картинку и рассказывает о приметах времени года).
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2. "Какая сегодня погода?" (Дошкольник отмечает в календаре наблюдений погоду на текущий день, температуру воздуха на термометре и т.д.)
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4. "Какой сегодня день недели" (Дошкольник  закрепляет вагончик дня недели).
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5. "Части суток" ( Дошкольник выбирает стрелочкой часть суток и рассказывает что можно делать в это время суток).
Дидактический материал закреплён на кубе с помощью липких и магнитных лент, можно его легко заменить на другой материал в соответствии с возрастом дошкольников. Кроме того, сам куб служит контейнером для дидактического и наглядного материала, весь материал убирается внутрь куба.
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