Пособие «Музыкально-театральный куб» 
для детей 5-7 лет
Авторы  пособия: воспитатели 
МБДОУ «Детский сад № 115 «Конек – Горбунок» 
 Редькина Т.Ю., Бойкова Н.Е.
Задачи:
· Формировать представления дошкольникам о видах музыкальных инструментов: струнные, струнно-смычковые, клавишные, ударные. Уточнить представления о жанрах музыкальных произведений – марш, песня, танец.
· Знакомить с разными видами оркестра: джазовый, симфонический, камерный, эстрадный, духовой, оркестр русских народных инструментов.
· Развивать представления о театрах города Нижнего Новгорода.
· Развивать чувство ритма, умение узнавать знакомые попевки на двух, трех звуках.
· Воспитывать интерес к музыкальным дидактическим играм, театрализованной деятельности.
Краткое описание: пособие выполнено в виде куба. Для большей мобильности куб стоит на колесиках. На трех гранях закреплен фетр. 
Варианты использования пособия: 
· Музыкально-дидактическая игра «Виды музыкальных инструментов» (дошкольник выкладывает изображения музыкальных инструментов из фетра в соответствующую группу).
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· Дидактическая игра «Театры родного города».
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Это игра-лабиринт, она предусматривает наличие ассоциативного и логического мышления.


· Дидактическая игра «Виды оркестров». Изображения с разными видами оркестров прикрепляются на липкую ленту, их можно менять местами или убирать часть из них.  После прослушивания музыкального произведения надо указать стрелкой на оркестр, его исполняющего.
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· Верхняя часть куба является крышкой, куб служит как контейнер для различных музыкальных игр: круги луллия «Определи жанр музыкального произведения», «Кто играет», «Чем играют на музыкальных инструментах»; д/и «Ритмическое лото», «Узнай песенку по двум звукам», «Музыкальные инструменты» и т.д. 
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В перспективе  - изготовление фланелеграфного театра в соответствие с возрастом дошкольников.
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