Консультация для родителей
[bookmark: _GoBack]«Прогулки по любимому городу»

     Самый лучший способ знакомства детей с родным городом – это совместные прогулки, на которых можно обращать внимание не только на красоту объектов, но и на их историю.
    Расскажите детям, что наш город был основан Великим князем Юрием Всеволодовичем. Его еще называют Георгием Всеволодовичем, т.к. Юра - это светский вариант имени Георгий. Он погиб смертью героя, защищая свою землю от врагов. 
     Предложите ребенку вспомнить изображение на гербе Н. Новгорода. Уточните, что олень не случайно появился на гербе города. Это символ благородства, чистоты и величия, жизни, мудрости и справедливости. Существует такая легенда. Когда грозный царь Иван со своими войсками на Казань пошел, надо было ему своих стрельцов свежей лосятиной да олениной накормить, чтобы они от мяса яростного зверя такой же силы и храбрости набрались. Вот и послал царь своих охотников в Нижегородские леса, чтобы этого мяса добыть. Молодой охотник Голодай-Холодай научил охоте не только царскую свиту, но и самого царя. Добыв мясо храброго лося, царь Иван быстро завоевал Казань и пожелал, чтобы на гербе Нижегородской губернии был изображен лось. Однако чиновные люди изобразили вместо него оленя рогатого.
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     Отправляемся смотреть главную достопримечательность Нижнего Новгорода -  Кремль. Он уникален и не похож ни на один другой кремль в России. Его строительство длилось 15 лет; было построено 2 км крепостных стен, высота которых до 20 метров, 13 башен высотой до 30 метров. Кремль стоит на крутом берегу, его башни выступают вперед за линию стен. Несмотря на многочисленные осады города, Нижегородский кремль ни разу не был взят! Сначала Кремль был деревянным. Князь  Дмитрий Константинович  заложил начало строительства каменного Кремля. В систему кремля входит тринадцать башен - пять квадратных, имевших ворота, и восемь круглых. 
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      Башни носят названия: Дмитриевская (она центральная), и от нее, следуя в западном направлении, - Кладовая, Никольская, Коромыслова, Тайницкая, Северная, Часовая (сторожевая башня с часами), Ивановская, Белая, Борисоглебская, Зачатская, Георгиевская и Пороховая.
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   Еще более впечатляющая картина открывается со знаменитого Нижегородского откоса – Верхневолжской Набережной, оттуда, где на мраморном постаменте стоит памятник великому летчику Валерию Павловичу Чкалову, который совершил беспересадочный перелет из Москвы в Ванкувер. Валерия Чкалова считают основателем школы высшего пилотажа, которая базируется на доскональном знании техники пилотирования и отваге. Этот человек был первым испытателем самолетов разных скоростных режимов, что позволило конструкторам постоянно совершенствовать их модели. 
     От памятника Чкалову начинается Чкаловская лестница, построенная в честь победы в Сталинграде и состоящая из 560 ступенек ведущих к реке Волге. 
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    На площади Народного единства рассмотрите памятник Кузьме Минину и Дмитрию Пожарскому. Расскажите детям, что они собрали народное ополчение и спасли Москву и Русь от захватчиков при полной поддержке всего народа. Пошли люди в поход сами по себе, без приказа, без наряда, понесли в жертву все свое достояние и не для корысти, не для суетной славы, а для спасения своего дорогого государства.
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   Пройдите по   главной   улице    города –   Большой Покровской. Улица названа в честь стоявшей на ней церкви Покрова Пресвятой Богородицы и соединяет две центральные площади города - площадь Минина и Пожарского. Протяженность   улицы   2232  метра, из которых 1236 метров составляет   пешеходная   часть,   закрытая  для движения  автотранспорта. 
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    Обратите внимание детей на здание Художественных Промыслов, которое крашено  мозаикой  по  мотивам   народного   искусств  а Нижегородской Области. 
    Расскажите детям, какими промыслами знаменит Нижегородский край: дымковская, городецкая, хохломская , полхов - майданская, семеновская роспись, борнуковская резьба по камню, варнавинская резьба по кости, гончарный промысел, казаковская филигрань, кожевенный промысел, богородская игрушка, гипюр, художественная вышивка.
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 Еще одна достопримечательность Н. Новгорода – Нижегородская ярмарка. Погуляйте с ребенком возле Главного Ярмарочного Дома. Раньше она находилась у Макарьевского монастыря. Но случился очередной пожар и для нее решили найти более удобное место, таким местом и стала наша Стрелка — место слияния Оки и Волги. Раньше на ярмарку приезжали купцы со всех стран и привозили самые разнообразные товары на продажу. Сейчас здесь проводится и форум IT-технологий, и форум «Великие реки», посвященный экологии России и ее водным ресурсам, автомобильный форум.  Проходят здесь продовольственные, православные ярмарки, выставки ювелирных украшений и новинок в мире красоты и здоровья. 
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   В теплый сезон обязательно посетите Речной вокзал. Он объединяет в единый комплекс нескольких сооружений, которые предназначены для пассажиров всего речного транспорта. Напротив вокзала расположен красивейший Собор Александра Невского и популярная «Стрелка». Из окон вокзала открывается живописный вид на все окрестные места. Формой сооружение очень похоже на корабль.  В Речном вокзале можно найти музей, посвященный речному флоту. Его можно найти там, где у настоящих кораблей капитанский мостик. Детей можно  познакомить с водными видами транспорта: омики, мотокатамараны, катер, теплоход, пароход, баржа, паром. 
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     Полюбуйтесь красотами Оки и Волги. Расскажите детям, что река Волга протекает по всей области и делит эту территорию по левому берегу на низменности, а по правому на возвышенности. После установки плотины уровень воды увеличился, благодаря чему образовались водохранилища: в северной части – Горьковское, а в южной – Чебоксарское. Данная артерия делится на три части: Верхняя, Средняя и Нижняя. Именно Средняя Волга протекает по области и главному городу этого региона, который называется Нижний Новгород. Река Ока – является крупнейшим притоком Волги. Ока равнинная. Поскольку она протекает по глинистым почвам, то воды ее более мутные. Эта река популярна и у любителей-рыболовов, ведь в ней обитает более 20 видов рыб. 
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Наго́рная (Ве́рхняя) часть — это часть города расположена на высоком правом берегу Оки, вокруг кремлёвского холма. К ней относятся районы: Нижегородский, Приокский, Советский.  Заре́чная (Нижняя) часть расположена по левому берегу Оки, в ней  сосредоточены промышленные предприятия и жилые районы. К ней относятся районы: Автозаводский, Канавинский, Ленинский, Московский, Сормовский.
    В городе имеется много мостов. Через Оку в Нижнем перекинуто 6 мостов. А вот через Волгу существует всего один мост. 
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   В  2012 г. заработала еще и уникальная канатная дорога через Волгу в Бор, протяженностью 32 км и занесена в книгу рекордов Гиннеса. Это самая длинная в Европе канатная дорога, используемая в качестве общественного транспорта. Ее протяженность 3661 м! А еще она имеет самый длинный в мире безопорный пролет над водой - 882 м. 
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    Конечно, не одна прогулка не обойдется без аттракционов! Идем с детьми в парк. А их у нас в городе очень много. В парках «Лимпопо», «Швейцария», «Парке имени 1 мая» можно поближе познакомиться с дикими животными. В ботаническом саду ННГУ имени Лобачевского увидеть экспонаты разнообразных растений.  На Щелковском хуторе побывать в деревянных постройках Руси. В парке Победы под открытым небом располагается более 40 образцов современной и старой военной техники времен войны
  Уважаемые родители, научите ребенка любить и ценить свой город, бережно относиться к памятникам, свидетельствующим о высокой одаренности русского народа и богатых культурных традиций  России, а также сохранять в  чистоте  и порядке все то, что нас окружает на улицах нашего города.

image5.jpg




image6.jpeg




image7.jpeg
Mpombicabl HUXKeropoackoii obnacrtu

* [opopgeuKaa pocnucb
= Xox/IomcKaA pocnuch
* MonxoB-maiiaaHoBCKas
pocnuch ]
* KpyxesonneteHune
Pe3bb6a no gepesy

Bbiwineka




image8.jpeg




image9.jpeg




image10.jpg
5





image11.jpeg




image12.jpeg




image1.jpeg




image2.jpeg




image3.jpeg




image4.jpg




