
Это полезно знать!
Культура и безопасность населения – родственные понятия. Факты электротравматизма свидетельствуют о низком уровне элементарных знаний населения об опасности, которая исходит от электроустановок. Объекты энергетики – режимные объекты, куда посторонним доступ запрещен.
· Любое приближение к проводам ЛЭП и токоведущим частям электроустановок крайне опасно! 
· Прогулки по крышам подстанций, запуски воздушных змеев, рыбалка, палатки и костры вблизи линий электропередачи опасно!
Особое внимание  к маленьким гражданам. Дети не видят в токе реальной опасности, ведь электричество невидимо и не имеет цвета  запаха. Дети не задумываются, что к поражению электрическим током может привести не только касание, но даже приближение к проводам, находящимся под напряжением. Не только энергетики, но и родители должны постоянно объяснять детям, что любой энергообъект – это источник опасности. Нельзя подходить к провисшим или оборванным проводам, проникать за ограждения энергообъектов,  играть вблизи ЛЭП.
Необходимо, чтобы каждый человек  понимал: самая правильная и безопасная линия поведения вблизи любой электроустановки - не приближаться к ней!
