Полиция Нижнего Новгорода призывает граждан к бдительности в связи с регистрацией более 20 фактов контактных мошенничеств за две недели

После звонков на стационарные и мобильные телефоны, поступавших из различных служб и ведомств, под предлогом декларирования денежных средств пожилые нижегородцы отдавали свои сбережения прибывшим к ним «доверенным лицам», либо переводили их на различные реквизиты.

Управление МВД России по г.Нижнему Новгороду убедительно просит граждан быть бдительными. Помните, что ни одна организация не использует услуги курьера для транспортировки денежных средств.

⚠️ Декларирование денег, сохранность их на «безопасных» счетах и ячейках, финансирование других стран – всё это уловки мошенников.
Если телефонные собеседники переключают вас постоянно на представителей различных структур и ведомств – это тоже мошенники.

Полиция рекомендует не продолжать телефонное общение если диалог касается ваших денежных средств, банковских счетов и вкладов. Прервите разговор и сохраните свои финансы.
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